
מבחן לדוגמה 3, שאלון 35371 
מועד קיץ תש"פ

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 . לה באופן מעריכי האוכלוסייה בעיר גד  

 הגרף שלפנינו מתאר את גידול האוכלוסייה   

 . 2019תחילת שנת    לבין   2016מתחילת שנת  

על פי נקודת החיתוך של הגרף עם הציר האנכי.  25,000היה  , 2016  מספר התושבים בעיר, בתחילת שנת א. 

.על פי הנקודה הימנית בגרף 33,275, היה 2019מספר התושבים בעיר, בתחילת שנת  

תושבים.  33,275 - 2019תושבים, בתחילת שנת   25,000 - 2016בתחילת שנת   תשובה: 

 .אוכלוסיית העיר מדי שנהגְדֵלה ים ב. נחשב בכמה אחוז

.תושבים 32,275שנים  הוא   3וכעבור  תושבים 25,000הוא   האוכלוסייה ההתחלתיגודל 
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. 10% -שנה בהאוכלוסייה גְדֵלה מדי תשובה:  
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 ,2016מתחילת שנת  שנים  5 , כלומר 2021בערך מספר התושבים בעיר בתחילת שנת היה יג. נמצא מה 

 בהנחה שקצב הגידול יישאר ללא שינוי.
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 .40,263 יהיה בערך  2021מספר התושבים בעיר בתחילת שנת   תשובה:

 

 .2016תחילת שנת   לפני שנים  3, כלומר  2013בערך מספר התושבים בעיר בתחילת שנת  היהד. נמצא מה 

 בהנחה שקצב הגידול היה זהה. 
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 . 18,783היה בערך  2013מספר התושבים בעיר בתחילת שנת   תשובה:
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 נציג את עץ ההסתברויות המתאים א. 

    – הלבןכיוון שלא מחזירים את הכדור 

לקראת ההוצאה השנייה.  4 -ל 5 -מספר האפשרויות לקראת הוצאת הכדור השני משתנות מ

 מתאים:  רויות תבהסעץ  משמאל

יהיו שחורים:  שמוציאיםההסתברות ששני הכדורים 

 ש, ש      

2 2
P = 0.16

5 5
=

.0.16  ההסתברות היאתשובה:  

:יםלבנב. ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו 

 ל ,ל 

3 2
P = 0.3

5 4
=

.0.3  ההסתברות היאתשובה:  

ג. ההסתברות ששני הכדורים שמוציאים יהיו בצבעים שונים: 

 ש,ל  ל,ש              

     
3 2 2 3

P = 0.54
5 4 5 5

+ = 

 ני הסעיפים הקודמים. ל פי ש ם עב גניתן היה לחש 

 ההסתברות לצבעים שונים, 

:יםים להוצאת כדורים בצבעים זההיא המאורע המשל

1 (0.16 0.3) 0.54p = − + =  

גבע.0.54תשובה: ההסתברות היא
יואל 
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.AD. נמצא את א
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.'מ  9.495הוא  (AB) העץגובה  תשובה:
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 .שקלים 250משלמים   חדרים 5הדיירים בדירה בת א. 

יהיה על פי מספר החדרים בדירה. תועד הביול לוםחלט שהתש בהתחלה הו

:3פר החדרים, הוא  סמ , על פיהתשלומים יחס( 1) 4 :5  . 

250 שקלים 50 אמכאן שהתשלום לחדר אחד הו :5 = . 

50שקלים 200  הוא חדרים 4התשלום לדירה בת  4 =  .

  .שקלים 200 הואחדרים  4התשלום לדירה בת   תשובה:

50שקלים 150  הוא חדרים 3התשלום לדירה בת ( 2) 3 = .

 .שקלים 150 הואחדרים  3התשלום לדירה בת   תשובה:

 .  חדרים 5  רתדיו םחדרי  4, דירת חדרים 3דירת    :ירותד 3 בכל קומה יש . ב

150שקלים 600  התשלום הכולל הוא: 200 250+ + = . 

.שקלים 600, בכל אחת מהקומות, הוא  הסכום הכולל שמשלמים הדיירים  תשובה:

.  חדרים 5  ודירת חדרים 4, דירת חדרים 3דירת  :קומות זהות, שבכל אחת מהן 6  המגורים יש  ןבבניי. ג

600שקלים 3,600  התשלום הכולל הוא: 6 = . 

 . שקלים 3,600, הוא כל הדיירים שבבניין, למיםשמש לל הסכום הכו  תשובה:

גבע
יואל 




 עפר ילין"י עתב  כנ

 

 

 . בהתאם לשטח הדירה, כולל מרפסת שיש לחשב, את התשלומים הועלתה טענה. ד

 .מכל דייריה ביחד שקלים 600 גבות בכל קומהל כן, על פי הטענה, יש כמו 

 (. מרפסתהמורכבת משטח מלבני, ומשטח של טרפז ) חדרים 3דירת   •

8מ"ר  68שטח המלבן:   8.5  מ"ר  12: מרפסת( השטח הטרפז ) . =
(8 4) 2

2

+ 
=  . 

68"רמ 80השטח הכולל הוא   12+ =  . 

 (.מרפסתה) ןמלבני קט, ומשטח  גדול מורכבת משטח מלבני חדרים 4דירת   •

10מ"ר  85:  הגדול שטח המלבן 8.5 3 "רמ 15:  מרפסת(ה) המלבן הקטןשטח  . = 5 = . 

85מ"ר 100השטח הכולל הוא   15+ =  . 

 

3משטח ריבועי ומשטח של  דירת חדרים, המורכבת השטח של. ה /  .מ"ר 120  הוא)מרפסת( ול געי 4

80מ"ר  300שטח הקומה כולה הוא:   100 120+ + =  . 

שקלים  160 :םחדרי 3דירת  התשלום ל
80

600
300

 = . 

שקלים  200 :חדרים 4דירת  התשלום ל
100

600
300

 = . 

ם שקלי240 :חדרים 5דירת  התשלום ל
6

600
15

 = . 

 , שקלים 160הוא   חדרים 3דירת  הסכום שצריכים לשלם דיירי   תשובה:

 , שקלים 200 :חדרים 4דירת   דיירי 

 .שקלים240 :חדרים 5  דירת דייריו

 

 

 

 . שאת חלקם חישבנו בסעיף א, ניתן לענות על סעיף זה, ולפי מספר חדריםמים שוואה לסכומים שמשולבה. ו

 .  יםשקל 150  במקום, שקלים 160 :חדרים 3דירת  התשלום ל

 .   שקלים200 , שהיה גם זהה לתשלום לפי מספר החדרים, שקלים 200 :חדרים 4דירת  לום להתש 

50שקלים  250  וארים ההחד, בעוד שלפי מספר שקלים240 :חדרים 5דירת  התשלום ל 5 = .  

 

  דאי לשלם לפי מספר החדרים.כ חדרים 3דירת  דיירי ל תשובה:

 משנה לפי איזו שיטה מחשבים. אין זה חדרים 4דירת   דייריל 

 .שטח הדירהדאי לשלם לפי כ חדרים 5  דירת דייריל 
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 השכיח הוא הנתון ששכיחותו היא הגבוהה ביותר, . א

עובדים קיבלו. 24  -ש    ,₪ 6,000במקרה זה שכר של 

 . ₪ 6,000 הוא  כיחש שכר התשובה: ה

 :ד-נבנה טבלת שכיחויות שתעזור לנו בסעיפים ב. ב

x-( שכר₪)סה"כ 7,2006,0005,4004,800

f- 12241410העובדיםמספרN 60=

ות מצטברת שכיח

נתון ועד נתון מ

12

1 12−
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13 36−
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37 50−

60

51 60−

1נשתמש בנוסחה למציאת ממוצע :  1 1 1 ...

N

n nx f x f x f
x

+ + +
=

4,800 10 5,400 14 6,000 24 7,200 12

60

354,000

60

5,900

x

x

x

+ + +
=

=

=

   

 .₪ 5,900השכר הממוצע של העובדים הוא   תשובה:

. ממוצע של שני הנתונים האמצעיים ייה החציון יהזוגי, ולכן  (60) וניםמספר הנתג. 
60 1 61

30.5
2 2

+
= = .

. החציוןגם ולכן זהו  ,₪ 6,000הוא   31  -הוגם הנתון , ש"ח 6,000הוא   30  -הנתון ה

 . ₪ 6,000  שכר העובדים הוא להחציון ש   תשובה:

נשתמש בנוסחה לסטיית התקן שבנוסחאון: . ד

2 2 2 2(4,800 5,900) 10 (5,400 5,900) 14 (6,000 5,900) 24 (7,200 5,900) 12
S

60

36,120,000
S 602,000

60

S 775.9

− + − + − + −
=

== =

=

   

 . ₪ 775.9  היא  שכר העובדיםשל סטיית התקן  תשובה:  

.₪  5,900 , הגבוה מהממוצע הקיים של  ₪  6,000למפעל התקבל עובד חדש ששכרו  . ה

. גבוה מהממוצע הקודםוא ון שהתנוסף נ , כי יגדל שכר העובדיםהממוצע של תשובה:  

גבע
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.תקים נוספים בכל שבועעו 4 ר לחנות למכורש שקלים, תאפ 2 -נשלים את הטבלה, כאשר כל הורדת מחיר בא. 

 . עותק אחד המספר העותקים שיימכרוקבלו על ידי מכפלה של מחיר ת מהמכירה יתסונההכ

הכנסה מהמכירה ה מספר עותקים שיימכרו  מחיר של עותק  מספר ההוזלות 

090201,800

188242,112

286282,408

384322,688

482362,952

. הטבלה מעל  ובה:ש ת

. שקלים 2 -ת המחיר בהפעמים שהחנות תוריד א פראת מס x  -ב. נסמן ב

90 בכל פעם( הוא  שקלים 2הוזלות )  x (  תשובה: המחיר של עותק לאחר1) 2x− .

20בכל פעם( הוא עותקים נוספים  4הוזלות ) x לאחר ומכרקים שייפר העות מסתשובה:  (2) 4x+ .

90) שההכנסה ממכירת הספרים תהיה מכאן  (3) 2 ) (20 4 )x x−  + .

)תשובה:   )i של החנות הכנסהמתארת את הה ,הפונקציה , 

 , הוזלות x לאחרממכירת עותקים במחיר שיתקבל 

90)היא   2 ) (20 4 )y x x= −  + . 
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